

美经济创26年最大季度降幅

美国商务部2月27日公布的修正数据显示,美国经济去年第四季度按年率计算下降6.2%,降幅远大于先前估计的3.8%,创20多年来美国经济最大季度降幅。

一些经济学家认为,这一远超预期的糟糕数据将给美国政府新提庞大预算案的落实前景蒙上阴影。

大幅修正数据

美国政府一个月前发布的初步数据估计,2008年第四季度国内生产总值(GDP)降幅为3.8%。商务部27日公布经季节因素调整后的数据,把同季度GDP折合年率大幅修正为下降6.2%。

这一降幅令此前预期降幅

达5.4%的华尔街经济学家也为之咋舌。纵向比较,这是美国经济1982年第一季度下降64%以来最差季度表现;是政府1972年开始发布经济数据以来最大幅度的一次修正;2008年全年11%的经济增长率也是2001年以来最小增幅。

经济全面下滑

数据显示,驱动美国经济的“三驾马车”——投资、消费、出口去年第四季度均大幅下滑。约占GDP三分之二的个人消费开支下降43%,创1980年第二季度以来最大单季降幅,拖累同季GDP3.01个百分点。

企业设备和软件投资剧降288%,降幅远大于先前估计,是1958年第一季度以来最大降幅。

对外贸易同样迅速萎缩。当季美国进口下滑16%,出口下滑23.6%,拖累GDP0.46个百分点。

萧瑟的经济图景直接体现在美国股市走向上。27日美国主要股指收盘触及本轮熊市新低。道琼斯工业股票平均价格指数收于735.09点,创1996年4月以来最低点。标准普尔500指数收于735.09点,创1996年12月18日以来最低收盘水平。纳斯达克综合指数收盘略高于去年11月所创熊市低点。

回暖前景堪忧

这一冰冷数据也给市场对2009年经济回暖的憧憬泼了一盆冷水。

“消费者噤若寒蝉,认为

游戏已经结束;而企业界通过削减支出、裁减人员来应对(困境),”IHS全球财经研究经济学家布赖恩·贝休恩告诉美联社记者说,“这构成一个负面循环。”

经济学家大多预计,由于消费开支和企业投资将继续下降,今年上半年美国经济形势依然严峻,第一季度经济降幅可能在5%左右,甚至接近6%,经济衰退将至少持续到2009年上半年。

美联银行经济学家约翰·西尔维亚接受《华盛顿邮报》采访时指出,鉴于经济基本面的羸弱程度超过预期,贝拉克·奥巴马政府经济刺激计划的“冲击力”可能打折扣。

白宫发言人罗伯特·吉布

斯27日说,商务部最新公布的数据恰恰表明刺激经济的“紧急性”。但一些经济学家怀疑,超出预期的糟糕数据使奥巴马26日提出的3.55万亿美元财政预算案未免过于乐观。

奥巴马预算案基于美国经济的预期恢复日程,即2009年经济继续收缩1.2%,2010年经济增长3.2%,从而确保政府财源,达成削减赤字目标。

但非官方预测机构普遍认为,2009年美国GDP将收缩1.9%,2010年的增长仅为2.1%。

美联社指出,如果今明两年经济恢复势头达不到白宫预期,奥巴马将无法兼顾预算案中刺激经济和削减赤字的双重目标。

冯武勇(新华社供本报特稿)



2月27日,美国总统奥巴马来到华盛顿奇才队主场观看NBA常规赛华盛顿奇才队与芝加哥公牛队的比赛。图为奥巴马和小球迷击掌。

奥巴马访加前 俄轰炸机逼近

据新华社电 俄罗斯军方2月27日证实,俄罗斯一架重型轰炸机2月18日在加拿大附近执行巡逻飞行任务。美国总统贝拉克·奥巴马不到24小时后访问加拿大。

图-16轰炸机当时巡逻至加拿大北极地区上空附近。俄空军参谋长助理弗拉基米尔·德里克说,轰炸机完全遵守国际条约,没有侵犯加拿大领空。

加拿大国防部长彼得·戈登·麦凯27日说,加拿大出动两架F-18战斗机拦截俄轰炸机,向对方发出“后退”警告。俄轰炸机没有进入加拿大领空,但它的出现与奥巴马即将访问加拿大确实是个“强烈巧合”。

俄罗斯国防部官员称,麦凯的话语“令人困惑”,俄轰炸机的这次巡逻飞行早已确定,且俄方事先已通知加方此次飞行任务。加拿大方面则否认事先收到相关通知。

希拉里 启动中东、欧洲行

美国国务卿希拉里·克林顿定于3月1日至7日出访中东与欧洲,行程包括埃及、以色列、巴勒斯坦、比利时、瑞士和土耳其。

这是希拉里就任国务卿以来第二次海外出访,距结束上次亚洲之行不到7天。

美国媒体认为,希拉里此次出访重点在于倾听各方意见,为新政府推动巴以和谈预热,同时力争改善与俄罗斯等国关系,继续展示奥巴马政府外交新图景。

韩墨(新华社供本报特稿)

孟将审判叛乱士兵

孟加拉国武装部队局首席参谋官阿布杜尔·莫宾2月27日午夜说,政府将组建一个特别法庭,快速审判准军事组织孟加拉国步枪队的部分叛乱士兵,并对他们进行应有的惩罚。

莫宾在记者招待会上说,总理哈西娜25日宣布的赦免决定不包括发动叛乱和枪杀步枪队军方指挥官的士兵。

死亡人数上升至81人

孟加拉国军警、快速行动营及消防队组成的联合搜救队28日上午在发生叛乱的步枪队总部又找到了10具尸体。至此,步枪队士兵发动的叛乱已造成81人死亡。

士兵被射杀引发兵变?

一名军方消息人士透露说,一名步枪队士兵试图向正在发表讲话的艾哈迈德提问,但是被命令保持安静。但是,他三次拒绝服从命令,随后一名军官开枪将该士兵射杀,在场士兵感到异常震惊和愤怒,由此爆发了25日的兵变事件。不过,这一说法遭到了孟加拉军方扎马恩上校的否认。

综合新华社、《中国日报》消息

鸚鵡教会 “哑巴”主人说话

据美联社2月28日报道,美国一名退休消防员布里安·威尔森1995年在开车回家途中遭遇了严重的交通事故。由于没有系安全带,布里安的头部遭到剧烈撞击。他因脑神经受损患上了“失语症”。

不可思议的是,在两只宠物鸚鵡的帮助下,布里安竟然重新学会了说话。布里安从6岁开始饲养鸚鵡,与鸚鵡建立了深厚的感情。受伤之后,他养的两只鸚鵡每天都叽叽喳喳不停地和他说话。尽管布里安也很想和这两只鸚鵡“聊天”,但无论他如何努力就是说不出一句话。不久前,奇迹终于发生了。一天,当两只宠物鸚鵡再次对着布里安“喋喋不休”时,布里安突然脱口说出一个单词,接着他又说出了第二个单词,他竟然开始口齿不清地说话!在两只鸚鵡“老师”孜孜不倦的教导下,布里安终于能够正常说话了。布里安感激地说:“由于头部受到重伤,我以为自己终身都无法说话,最多也只能像两岁孩子那样说些简单的单词,但这两只鸚鵡教我再次学会了说话。” 旺旺

俩孩子换一只鸚鵡

据英国《每日邮报》2月27日报道,一名现年53岁的美国妇女日前被指控拿自己抚养的两名儿童与一对无儿无女的夫妻交换一只鸚鵡。消息一经爆出,引来一片震惊。

报道称,该妇女名叫唐娜·格林维尔,来自美国路易斯安那州。她接受委托照顾朋友的一双儿女已有一年时间。不久前,她在宠物市场上看中一只售价1500美元的鸚鵡。但是,格林维尔只是一名货车司机,收入微薄,根本拿不出这么多钱买下这只鸚鵡。一个偶然的机会,她得知鸚鵡的主人保尔·罗密欧与妻子一直没有自己的孩子,两人也非常渴望能有一双儿女。

于是,格林维尔开始动了两个孩子的“邪念”。她决定为了鸚鵡,将两个孩子卖给罗密欧夫妇。起先,格林维尔向罗密欧夫妇要价2000美元。不过,罗密欧一家也并不富裕,双方“讨价还价”,最终,格林维尔用两个孩子换得了她“梦寐以求”的鸚鵡和她声称办转让收养手续需要的175美元。双方同意交易的第二天,格林维尔就将孩子送到了罗密欧家中。

据《中国日报》

机器人“爱因斯坦”会冲你笑

乍一看那个长着浓密胡须和一头乱蓬蓬银灰色头发,有着丰富表情的“人”,你也许会以为是已故科学家阿尔伯特·爱因斯坦正活生生地站在你的面前。可仔细一看才发现,这只是一个会微笑、眼珠四处转动,可以与你交流“感情”的仿真机器人。

据英国《每日邮报》2月27日报道,在美国加利福尼亚大学举行的科技、娱乐与设计会议上展出了一款“感情机器人”。它以科学家爱因斯坦为模型,由美国机器人学大师大卫·汉森一手打造。“爱因斯坦”机器人的头部与肩膀的皮肤看上去与真人的皮肤没有什么两样。这种皮肤由一种特殊的海绵状橡胶材料制成,它融合了纳米以及软件工程技术,连褶皱都非常逼真。另外,该机器人目光炯炯有神,可以做出各种表情,这让现场的与会者目瞪口呆。

据介绍,汉森制作的“爱因斯坦”机器人面部装有31处人造运动肌,因此可以做出相当丰富的面部表情。而且,这款机器人“脑中”装有一个



机器人“爱因斯坦”表情丰富

专门识别人脸表情的软件,这样机器人就能随时根据人类的情绪变化来改变自己的表情,与人互动。

汉森介绍说,“爱因斯坦”机器人目前可以识别悲伤、生气、害怕、高兴以及疑惑等情绪。他说:“为了制造出一个微笑,必须让‘爱因斯坦’脸部31块运动肌肉中的17块肌肉同时合力工作。如果机

器人的表情不能跟人类相类似,那它很难真切地融入人们的日常生活中去。”汉森接着开玩笑说:“这次‘爱因斯坦’是个成功的开始,依我看,除了不能研究出相对论,其他方面它和爱因斯坦差不多了。”

机器人拥有表情可以说是科技界一大重要突破,这项由加利福尼亚大学科研人员开发

的新技术让机器人不再“面目狰狞”,而是“亲切”了许多。

加州大学研究人员表示,他们希望大力推广这种技术并尽早地将该技术运用到大规模的机器人制造中去。据悉,目前,一个类似“爱因斯坦”的机器人造价大概在5万英镑。科研人员期望将这笔费用降到150英镑以下,以大批量生产。 据《中国日报》

爱尔兰发生史上最大银行窃案

6武装劫匪威逼银行员工窃走700万欧元

综合新华社电 爱尔兰警方2月27日证实,一伙武装劫匪通过劫持人质威逼一名银行员工潜入爱尔兰银行地处首都柏林市中心的旗舰分行,进而窃走多达700万欧元现金。这是爱尔兰共和国历史上发生的最大银行窃案。

劫持一家三代

根据警方说法,6名武装劫匪26日晚闯入都柏林西南约24公里的基尔代尔一处住所,将正在那里的一名爱尔兰银行职员及其女友家人劫为人质。

劫匪首先对银行职员实施殴打,然后驾车将他和他女友、女友母亲以及一名5岁女孩带走。27日凌晨时分,劫匪以女友一家三代人的性命相威胁,逼迫这名职员进入都柏林市中心科利奇格林的一家分行,从金库中取出成捆现金装入袋中,最后于清晨驾车将现金袋送到指定的都柏林北部火车站附近。



这张摄于2月27日的照片显示的是都柏林的爱尔兰银行旗舰分行。 新华社/法新

媒体根据各方消息源确定遭劫现金总金额在700万欧元左右。

英国《每日邮报》报道,拿到现金后,劫匪安全释放处于不明地点的人质,后者得以于当地时间上午9时左右步行到都柏林以北20多公里的一处警察局报案。警方说,遭绑架人质没有受到伤害,但母女俩和孩子心理均遭受极度创伤。

事件发生后数小时,警方在都柏林北部地区发现职员被

劫走的红色丰田轿车。警方初步判断,包括职员汽车在内,劫匪共使用3辆汽车实施犯罪。

《卫报》援引消息人士的话说,警方怀疑窃案主谋很可能是生活在都柏林北部的一名惯犯。这名男子60出头,身负多项其他指控,正处于保释状态。

银行安保遭疑

窃案发生后,银行安保措施遭到质疑。地处市中心的银行大楼可以追溯到18世纪,

曾是爱尔兰的第一座议会大楼,如此惹眼的办公场所为何仍然能够成为劫匪得逞的目标?此外,人们还产生疑问:一个不到30岁的职员为何有许可获得巨额现金?

银行当天通过发言人发表一份证实窃案的简短声明,但拒绝透露被劫金额,也不回答外界相关疑问。

爱尔兰司法部长德莫特·埃亨当天晚些时候听取警方负责人对窃案的情况通报时说,他希望知道银行安保程序是否有必要修改或者提升。

7名嫌疑人落网

28日,爱尔兰警方称当天凌晨抓获7名嫌疑人,并追回至少三分之一遭窃现金。

警方说,他们当天凌晨突击搜查分别位于都柏林北部菲布斯伯勒区和西北部布兰查德斯唐地区的两幢房屋,逮捕6名男子和1名女子,并搜出部分遭窃现金。